
令和３年第６回琴浦町教育委員会会議録

日 時 令和 3年 5月 27日（木）10:00～10:30
場 所 まなびタウンとうはく 3階 第 1会議室
出席委員 田中宣彦委員、高力和美委員、森田澄恵委員、新田朗尚委員

田中清治教育長

その他出席者 桑本教育総務課長兼学校給食センター長

宮本社会教育課長

小椋人権・同和教育課課長、

岸本指導主事、河原指導主事

傍聴人 なし

議事録署名委員 森田委員、高力委員

日 程

１ 開 会

２ 議事録署名委員の指名

３ 教育長報告

４ 各課報告

５ 議 事

議案第 34号 琴浦町人権尊重の社会づくり審議会規則の制定について
議案第 35号 琴浦町あらゆる差別をなくする施策推進プロジェクトチーム設置要綱の

廃止について

議案第 36号 令和３年度（６月定例議会）補正予算要求について
６ 報告事項

報告第３号 専決処分（琴浦町会計年度任用職員の任用について）

７ 協議事項

令和２年度琴浦町教育委員会評価（行政評価）について
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令和３年 第６回定例会の会議概要記録

日程第１ 開会

令和３年第６回定例会を開会します。

日程第２ 議事録署名委員の指名

議事録署名委員を森田委員と高力委員にお願いします。

日程第３ 教育長報告

資料により報告

６月３日のＡＬＴプロポーザルとは？

小学校のＡＬＴのことです。１社しか応募していませんので、応募した会社と

契約し、ＡＬＴの経験のある人で授業の進め方などを考えられる人などの派遣

を考えています。

ＡＬＴとは何ですか？

小中学校で外国語教育を行う外国語指導助手のことで、英語圏出身の外国人で

す。

各課の報告に入ります。

今年度、コミュニティ・スクールの推進に取り組んでいます。６月８日にコミ

ュニティ・スクール第１回推進会議を開催し、会長の永江前南部町教育長に講

演をしていただきます。コミュニティ・スクールとは何か、今後琴浦町として

どのようなことを目指していこうか、といったことを皆で共有してから進める

方が良いのかなと考えています。教育委員の皆様も都合がつけばご参加くださ

い。今後もこのような研修を予定しています。

琴浦町では公共交通の再編を検討しており、スクールバスをどうするかという

ことも考えています。バスを利用している船上小、聖郷小と路線バスを利用し

ている中学校の保護者に対して、今後のバス利用について企画政策課と合同で

説明を行っています。最終案が決まりましたら、改めて報告をします。

聖火リレーが５月２２日（土）の９時から開催されました。事前の連絡や警備

体制など不明な点が多く戸惑いましたが、無事終わりました。２日目の出発式

では、ことうらこども園年長児がフラグ演技を披露し、盛り上げてくれました。

次に、まなたんリニューアルに関する住民説明会を開催しました。５月２３日

の午前は６０人、午後は４０人が参加され、多くの方に意見をいただきました。

カウベルホールの浄化槽の不具合についてですが、経費負担についてＪＡとの

協議が終了しました。役場の方で公共下水道につなげて、費用はＪＡに負担し

ていただくということになりました。浄化槽の埋め戻しについては、補正予算

を計上し、対応していきます。

まず、今月末に人権・同和教育推進協議会の総会を開く予定でしたが、１３日
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に役員会を開催し昨年と同様に書面決議とし、総会開催の代わりとすることに

なりました。次に、６月１日が人権擁護委員の日と定められています。７名の

人権擁護委員には各学校への訪問とアプトでの街頭啓発を行います。今年度は

街頭啓発の際にティッシュやパンフレットを配る予定です。

質問等はありますか。

まなたんリニューアル説明会では、どのような意見が出ましたか？

賛成も反対もそれぞれの意見がありました。反対の方は費用のこと、そもそも

改修する意味がわからない、減築についても必要性が感じられない、図書館も

今のままでいい、といった意見がありました。賛成の方は、わくわくするよう

な内容なので早くできたらいいなど、いろいろな意見がありました。空調設備

は将来的に長く持たないので改修が必要なのですが、改修の必要性について、

こちらの説明不足でまだまだ理解が得られていないようです。今の時代にあっ

た内容のリニューアルとしたいという思いがまだ十分に説明しきれていない

ように思います。費用負担についても同様です。

議案について説明をお願いします。

議案第３４号、琴浦町人権尊重の社会づくり審議会規則の制定について提案さ

せていただきます。今年度４月１日から新たな条例を制定し、施行しています。

条例第１０条に審議会の設置を定めています。審議員の人数や任期などは条例

で定めていますが、それ以外の運営に関しては規則で定めることとしています

ので、条例が変わったため、規則を改正するものです。条例にない部分、会長

の選任、会議の内容、意見の聴取といった内容になっています。今回の審議会

規則を制定しましたら、これまでの規則を廃止し、新たな規則を定めて運用し

て行きたいと考えているため、今回、提案します。

本議案についてご承認いただけますか。

承認

議案第３５号、琴浦町あらゆる差別をなくする施策推進プロジェクトチーム設

置要綱を廃止します。あらゆる差別をなくする条例が年度末で廃止したため、

プロジェクトチーム設置要綱も廃止するものです。

本議案についてご承認いただけますか。

承認

議案第３６号、６月定例会で上程する補正予算案です。小学校費ですけれども、

当初予算で計上していた八橋小学校の屋上雨漏り防止工事費ですが、業者が決

定し、アスベストが使用されていないことがわかり、工事費が大きく下がった

ため 374万円の減額をします。別件で、八橋小学校の特別校舎は放課後児童ク
ラブが主に利用しています。そこのトイレが和式で子どもたちが使いづらく困

っていることもあり、洋式化の工事費 92万円を増額し、差引 282万円を減額
します。また、新型コロナウイルス対策の臨時交付金事業を昨年度から行って

おり、今回は３件教育関係の予算があります。今年度、学校図書館の充実を掲
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げていますが、書棚が足りていない状態です。これを県産材を活用した書棚を

導入して木材の需要を伸ばすことで国の補助対象となる事業があります。全額

国費で 1,105万円を計上しています。机や棚がスチールだったり、カラーボッ
クスで代用したりしている部分を是正していきたいと計画しています。現在、

生理の貧困が問題となっていまして、小中学校に生理用品を置き、困っている

人に自由につかってもらうという取り組みをします。30万円程度を予定して
います。

昨年度も実施した文化芸術活動再開応援事業を今年度も同額の予算で行いた

いと考えています。コロナウイルス感染症が蔓延している中で、文化芸術活動

が停滞しております。広い会場を用意して,感染症対策をしっかりととりなが
らも活動を継続して文化の火が消えないようにという活動を支援するもので、

まなびタウンや赤碕のコミュニティホールを利用する場合は利用料を減免す

るものです。減免部分に国の交付金を充当し、予算は５０万円です。

３件の補正予算がありますが、質問等ありますか。

図書館の件はとてもいいと思います。カラーボックスに入れているところも多

かったので、改善されて良いと思います。文化芸術活動の件ですが、赤碕のコ

ミュニティホールにはピアノがないようです。合唱をされている方々はピアノ

はあるが狭い会場で練習をすることが多く、段々と面倒くさく感じて活動が停

滞しがちになっているそうです。もしもコミュニティホールにピアノがあれば

少しでも広い場所で練習ができるのではないかと思います。コミュニティホー

ルを使用するときには、持ち運びができる電子ピアノを持ち込んで練習をして

いたようです。将来的にコミュニティホールにピアノを置く予定はありません

か。

コーラスはピアノのあるまなびタウンで、踊りは舞台があるコミュニティホー

ルなど使い分けをお願いしています。カウベルホールに使っていないピアノが

ありますが、管理や置き場所などコミュニティホールでは難しい部分がありま

す。カウベルホールにはグランドピアノが２台、アップライトピアノが１台あ

りますが、移動後の管理が難しいのでコーラスの方はまなびタウンの利用をお

願いしたいです。

今の時点でははっきりとしたことは言えませんが、アップライトのピアノはあ

るのでそちらが移動できないか、今後検討していきたいと思います。

南部町のキナルには、フロアの片隅にとても古いアップライトのピアノがさり

げなく置いてあり、大事に使われているのだなと思いました。琴浦でも同様に

活用を検討していただければと思います。

この３件の予算について、承認していただけますか。

承認

報告第３号です。

会計年度任用職員の任用について、不在だった成美地区と安田地区の公民館長



教育委員

社会教育課長

教育長

教育委員

教育長

教育委員

教育委員

教育総務課長

教育委員

教育総務課長

の任用が決まりましたので、専決処分として報告します。成美地区は浅田清成

さん、安田地区は永田彰寿さんです。まだ決まっていないのは浦安地区と以西

地区ですが、それぞれ打診をしているところです。

成美地区の館長は次の人が決まるまでの限定と聞いていましたが、受けられた

のですね。

とりあえずは次の人が決まるまでと聞いていますので、次の人を探さないとい

けないとは考えています。

７番の協議事項です。事前にお配りした教育委員会評価についてご意見があり

ますでしょうか。

委員研修の充実の項目ですが、達成度が△なのに評価がＡとなっています。目

標達成度の指標が研修の実施回数となっていますが、昨年度はコロナウイルス

の影響で研修ができなくなりました。そのため、達成度は低くなりましたが、

代替研修を開催するなどそれに替わる対応をし、研修内容については成果が出

たと考え、評価をＡとしています。他のところは成果と達成度が連動していま

す。皆様からご意見があればお願いします。

私もその部分には違和感を感じました。目標が前年度維持ということに無理が

あったと思います。コロナウイルスの影響を受けたということが明らかなら、

指標を内容の充実にするなど見直して、連動させるようにした方がよかったの

ではないでしょうか。

地産地消の推進については達成度△、評価がＣとなっていますが、これはなぜ

ですか。野菜会の会員は知っておられますか。

図書の貸し出し数の減は、まなたん号の廃止によるものでしょうか。時代の流

れと評価の内容が合致するような評価項目の方がよいのかなと思う反面、さび

しい感じがしています。

評価項目は昨年９月に教育大綱が変わりましたので、今年度は評価項目等の見

直しを検討しています。今のものは教育大綱が変わる前のもので、それに従っ

て評価をしています。達成度と成果は連動しているのが普通ですが、達成度と

いうのは目標に対して質的にどうだったか、成果については内容面についてど

うだったかというのが記載されていて必ずしも連動していない部分がありま

す。達成度と指標が連動している方が良いということであれば、評価の修正も

必要だと思います。

達成度と成果の意味がわかれば、評価と連動していなくてもよいと思います。

地産地消について、利用率何％を目標としていましたか。

指標を前年度と同率としていました。前年度の地産地消率が８３％、今年度が

７９％なので評価が低くなっています。

他の委員も言われましたが、野菜会の会員が高齢化して会員が少なくなって対

応できなくなったり、栽培量が減ったりしたのですか。

そのあたりは課題だと考えています。野菜会以外でも対応できる団体がないの
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か検討をしているところです。

会員が増えるのは良いと思います。

廃棄するものが有効利用できたらいいですね。児童生徒にもどうやって野菜が

できているかを伝え、感謝しながら食べる気持ちにつながればいいと思いま

す。

研修実施の充実の評価をＢに変更しますか？

目標と達成度が違うのは違和感があるので、Ｂに変更した方が良いと思いま

す。

では、研修の部分についての評価をＢに変更します。内容は達成できています

が、回数が少ないためＢの評価とします。

今後の日程について。次回は定例会は６月２３日（水）午後 1時 30分からと
します。

日程第８ 閉会

本日の委員会は、以上で閉会とします。

令和３年第６回琴浦町教育委員会の内容を記録し、相違ないことを証するた

め、ここに署名する。

令和３年 月 日

署 名

署 名


